
ATA DA 37ª (TRIGÉSIMA SÉTIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 08/11/2021. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Wellington fez leitura de 

trecho da Bíblia: Provérbios 16:20,21.     PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr.  Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia    25 de outubro de 2021, a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma.  Leitura de correspondências recebidas: 

Ofício 0757/2021 da Caixa Econômica Federal comunicando 

recursos financeiros no valor de R$ 47.750,00 em conta vinculada 

de repasse que tem por objeto “pavimentação do parque de eventos 

do município de Botelhos/MG”; Ofício 080/2021 do DNIT sobre 

instalação de radar na BR-267/MG; Ofício do Sindicato das 

Empresas de Transporte de Passageiros no Estado de Minas Gerais 

solicitando que os vereadores busquem apoio dos Deputados 

Estaduais para que a ALMG derrube o veto parcial ao PL 1.155/15, 

para que a sociedade mineira não perca o direito ao transporte 

público. Ofício 284/2021 da COPASA em resposta a 

questionamento da Câmara, no qual informa que compete à 

ARSAE-MG estabelecer o regime tarifário, de forma a garanti a 



modicidade das tarifas e o equilíbrio econômico-financeiro da 

prestação de serviços; Pedido apresentado pelo sr. Manoel Messias 

dos Santos solicitando limpeza total da pista de bicicross; o sr. 

Presidente determinou envio de cópia do pedido ao Executivo. 

Ofícios Executivos nºs 524 a 553/2021 em resposta a 

questionamentos e pedidos dos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 

102/2021 – FICA INSTITUÍDO O SELO EMPRESA AMIGA 

DO MEIO AMBIENTE, A SER CONCEDIDO À PESSOAS 

JURÍDICAS, TAIS COMO EMPRESAS, ENTIDADES, 

INSTITUIÇÕES E ÕRGÃOS PRIVADOS OU PÚBLICOS, 

QUE RECONHECIDAMENTE REALIZEM AÇÕES 

CONTINUADAS EM PROL DE PROTEÇÃO, DA DEFESA 

E DO MEIO AMBIENTE. Autor: vereador Felipe. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião.  PROJETO DE LEI Nº 103/2021- INSTITUI O 

“PROGRAMA VOU DE BIKE” COM A INSTALAÇÃO DE 

BICICLETÁRIOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS. Autor: vereador Felipe.  Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Wellington 

requereu envio dos seguintes ofícios: 1-) à CEMIG, solicitando 

poda de galhos de árvore localizada na Rua Professora Izaltina nº 

685; 2-) ao Banco Itaú, solicitando que estudem a possibilidade da 



colocação de um toldo na frente da agência, a fim de abrigar as 

pessoas que ficam esperando na fila, sendo que na maioria são 

idosos. Vereador Ronyelle requereu o envio dos seguintes ofícios 

ao Prefeito: 1-) solicitando vistoria e providências na Rua Alvarez 

Antônio de Pádua, número 270 e próximos, no sentido de que seja 

resolvido o problema do escoamento de água e seja realizada 

limpeza da rua.2-) solicitando colocação de braços de luz em postes 

localizados nos seguintes endereços: Rua José da Silveira Pinto, 

próximo ao número 47, distrito de Palmeiral e na Avenida da 

Saudade, entre os quarteirões das ruas Treze de Maio e São 

Gonçalo, visto serem locais muito escuros. Vereador Marcus 

Vinícius requereu o envio dos seguintes ofícios ao Prefeito: 1-) 

solicitando manutenção da estrada do Córrego Bonito sentido 

Pinhalzinho. 2-) Solicitando manutenção das canaletas e meios fios 

na Avenida Tiago Pantaleão Vieira, sentido bairro Cristo Redentor. 

3-) Solicitando seja estudada a possibilidade da administração 

auxiliar financeiramente o evento “MISS BOTELHOS”, como por 

exemplo com ajuda na confecção das faixas. Vereador Felipe 

requereu o envio dos seguintes ofícios ao Prefeito: 1-) solicitando 

informações como tem sido a manutenção nos postes de luzes e o 

porquê do atraso da manutenção, visto que em alguns lugares a 

lâmpada permanece queimada por mais de 30 dias. Solicita 

também informações se existe previsão para colocação de novos 

postes em vários lugares da cidade e distritos; requerimento 

endossado pelo vereador Wellington. 2-) solicitando manutenção 

Rua Levi Felipe Taboga, visto que o asfalto está soltando; 



requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius.   3-) 

solicitando reforma das quadras municipais, inauguração do 

Poliesportivo; criação de programas esportivos municipais. 4-) 

solicitando informações sobre regularização dos Conjuntos 

Habitacionais Jardim Ipê e Novo Horizonte.  

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Wellington 

requereu envio de ofício ao Prefeito, solicitando informações sobre 

previsão para troca de lâmpadas queimadas em Palmeiral. 

Vereador Jefferson requereu envio de ofícios ao Prefeito: 1-) 

solicitando que seja providenciada a instalação de uma TV e antena 

receptora no Posto de Saúde de São Gonçalo, sendo que a TV já 

está no local, requerimento endossado pelo vereador Luís 

Antônio.2-) solicitando que seja estudada a possibilidade da 

reforma da praça do Distrito de São Gonçalo, assim como foi feito 

em Palmeiral e está sendo feito em Botelhos.3-) solicitando que a 

administração estude medidas de segurança a serem implantadas 

no Cemitério Municipal, como por exemplo, instalação de cerca 

elétrica; requerimento endossado pelo vereador Valdevino.  

Vereador Marcus Vinícius requereu envio de ofício ao Prefeito, 

solicitando que seja enviado a esta Casa, cópia do contrato 

referente à pavimentação asfáltica da Rua Levi Felipe Taboga, a 

fim de ser analisada a garantia do serviço, visto que o asfalto está 

se soltando e já apresenta buracos.  Vereador Felipe requereu 

envio de ofício à COPASA, solicitando limpeza na Rua dr. 

Guilherme Bolzan, quarteirão entre ruas Edmundo Profili e 

Adornírio Gonçalves e também nas esquinas da Rua São Gonçalo, 



visto serem locais em que a empresa está realizando serviço e que 

estão com muita terra. Vereador Luís Antônio requereu envio de 

ofício ao Prefeito, solicitando envio de relação da quantidade de 

terrenos disponíveis para doação em Botelhos, Palmeiral e São 

Gonçalo. Solicita também esclarecimentos sobre os critérios para 

escolha dos beneficiados com os terrenos, requerimento endossado 

pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Charlles requereu envio 

dos seguintes ofícios: 1-) solicitando limpeza ao redor da caçamba 

de lixo que está localizada na entrada da Fazenda São Miguel. 2-) 

Solicitando retirada de cães que estão ficando na Rua João 

Reboque, altura do nº 157, Bairro Santa Cruz, visto que os cães 

avançam nas pessoas e no último final de semana um dos cães 

mordeu uma criança. Todos os requerimentos foram aprovados 

pelo Plenário.  ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO-.  PROJETO DE LEI Nº 72/2021 –

“AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA SERRALHERIA 2 

IRMAÕS ME.”PROJETO DE LEI Nº 73/2021 – “ AUTORIZA 

A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA MARCELO HENRIQUE CARDILLO ME”. 

PROJETO DE LEI Nº 74/2021 - “ AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA WALDERSON SILVA EIRELI”. –Lido pedido 

das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade a ser enviado ao Executivo, o qual 

solicita envio de documentos que estão faltando para que os 



projetos sigam a tramitação.   PROJETO DE LEI Nº 79/2021- 

INSTITUI O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS PARA O PERÍODO DE 2022 A 2025 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e últimaª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio ao Executivo.  PROJETO DE LEI Nº 80/2021 – ESTIMA 

A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. 

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª 

e última votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo determinado seu envio ao Executivo.  

PROJETO DE LEI Nº 100/2021 – AUTORIZA A PERMUTA 

DE TERRENO PÚBLICO POR TERRENO PARTICULAR 

EM FACE DE INTERESSE SOCIAL JUSTIFICADO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido pedido da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, o qual solicita envio de 

documentos que estão faltando para que o projeto siga sua 

tramitação. - PROJETO DE LEI Nº 101/2021 – AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA VICENTE DE PAULO DE SOUZA ME”. Lido 

pedido da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, o 

qual solicita envio de documentos que estão faltando para que o 

projeto siga sua tramitação. ABERTURA DA PALAVRA PARA 

AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: vereador Jefferson comentou 

que ele e a dra. Zani estiveram conversando com o Promotor sobre 



a cobrança indevida de taxa pela COPASA, explicando que o 

Promotor informou que irá desarquivar uma Ação Civil Pública de 

objeto semelhante e averiguar a possibilidade de solicitar a 

execução da sentença; o vereador também informou que nesta 

reunião foi discutida a possibilidade de entrar com uma Ação 

Popular contra a COPASA.  Os vereadores agradeceram a Deus e 

desejaram uma boa semana a todos.  NADA MAIS HAVENDO, o 

Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a 

reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e achada 

conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, 

secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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